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UWAGA: W zadaniach otwartych pokazujemy rozwigzania przyktadowe. Mogg one réznic sie
od Twoich, ale pamietaj, ze kazde poprawne i petne rozwigzanie zostanie ocenione przez
egzaminatoréw zewnetrznych na najwyzszg liczbe punktéw.
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Twoje mocne strony




W chwili poczatkowej (t = 0) masa substancji jest rbwna 4 gramom. Wskutek rozpadu
czgsteczek tej substancji jej masa sie zmniejsza. Po kazdej kolejnej dobie ubywa
19% masy, jaka byta na koniec doby poprzedniej. Dla kazdej liczby catkowitej t > 0

funkcja m(t) okresla mase substancji w gramach po t petnych dobach (czas liczymy od
chwili poczatkowej).

Wyznacz wzor funkcji m(t). Oblicz, po ilu pelnych dobach masa tej substancji bedzie
po raz pierwszy mniejsza od 1,5 grama.
Zapisz obliczenia.




Tomek i Romek postanowili rozegra¢ miedzy sobg pie¢ partii szachéw. Prawdopodobienstwo
wygrania pojedynczej partii przez Tomka jest rowne % .

Oblicz prawdopodobienstwo wygrania przez Tomka co najmniej czterech z pieciu
partii. Wynik podaj w postaci utamka zwyklego nieskracalnego. Zapisz obliczenia.




2_
Funkcja f jest okreslona wzorem f(x) = % dla kazdej liczby rzeczywistej x.

Punkt P = (x,,3) nalezy do wykresu funkcji f.

Oblicz x, oraz wyznacz réwnanie stycznej do wykresu funkcji f w punkcie P.
Zapisz obliczenia.




Liczby rzeczywiste x oraz y spetniajg jednoczesnie réwnanie x + y = 4 i nierdwno$¢
x3 —x?y < xy? —y3.

Wykaz, ze x =2 oraz y = 2.




Zadanie 5. (0-3)

Dany jest trojkat prostokatny ABC, w ktorym |4ABC| = 90° oraz |4CAB| = 60°. Punkty
K i L leza na bokach — odpowiednio — AB i BC tak, ze |BK|=|BL| =1 (zobacz

rysunek). Odcinek KL przecina wysokos¢ BD tego trojkata w punkcie N, a ponadto
|AD| = 2.
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Wykaz, ze [ND| =+/3 + 1.
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Rozwiaz rownanie
4sin(4x)cos(6x) = 2sin(10x) + 1

Zapisz obliczenia.




Zadanie 7. (0—4)
Dany jest szeécian ABCDEFGH o krawedzi
diugosci 6. Punkt S jest punktem przeciecia H G

przekatnych AH i DE $ciany bocznej ADHE
(zobacz rysunek).

\\‘J- __________ o C

Oblicz wysokosc¢ trojkata SBH poprowadzong z punktu S na bok BH tego tréjkata.
Zapisz obliczenia.









Czworokat ABCD, w ktorym |BC| =4 i |CD| = 5, jest opisany na okregu. Przekatna AC

tego czworokata tworzy z bokiem BC kat o mierze 60°, natomiast z bokiem AB — kat ostry,
ktérego sinus jest réwny % .

Oblicz obwod czworokata ABCD. Zapisz obliczenia.




Rozwiaz nieréwnos¢
25
VX +4x+4 <?—\fx2 —-6x+9

Zapisz obliczenia.

Wskazowka: skorzystaj z tego, ze Va* = |a| dla kazdej liczby rzeczywistej a.




Zadanie 10. (0-4)

Okreslamy kwadraty K, , K5 , K5 , ... nastepujaco:

e K, jest kwadratem o boku dtugosci a

o K, jest kwadratem, ktdrego kazdy wierzchotek lezy na innym boku kwadratu K; i dzieli
ten bok w stosunku 1 : 3

¢ K5 jest kwadratem, ktorego kazdy wierzcholek lezy na innym boku kwadratu K, idzieli
ten bok w stosunku 1: 3

i ogolnie, dla kazdej liczby naturalnej n = 2,

¢ K, jestkwadratem, ktdrego kazdy wierzchotek lezy na innym boku kwadratu K;,_;
i dzieli ten bok w stosunku 1 : 3.

Obwody wszystkich kwadratow okreslonych powyzej tworzg nieskonczony cigg

geometryczny.
Na rysunku przedstawiono kwadraty utworzone w sposob opisany powyzej.

a

Oblicz sume wszystkich wyrazow tego nieskonczonego ciggu. Zapisz obliczenia.






Wyznacz wszystkie wartosci parametru m # 2, dla ktérych rownanie

ma dwa rézne rozwiazania rzeczywiste x, , x, speiniajace warunek x:{ + xg > —28.
Zapisz obliczenia.




2 -log,v27 -log2 2
Funkcja f jest okre$lona wzorem f(x) = 81198:* + g2 3 83% 2 _6x dla

kazdej liczby dodatnie| x.

Wykaz, ze dla kazdej liczby dodatniej x wyrazenie

2 -log, V27 -log; 2
+ 3 :

mozna réwnowaznie przeksztalcié¢ do postaci x* + x? — 6x.

81'033 X

x%Z —6x

Oblicz najmniejsza wartosc¢ funkcji f okreslonej dla kazdej liczby dodatniej x.
Zapisz obliczenia.

Wskazéwka: przyjmij, 2e wzér funkcji f mozna przedstawié¢ w postaci f(x) = x* 4+ x% — 6x.




Zadanie 13. (0-6)

W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) prosta [ oréwnaniu x —y—2 =10
przecina parabole o réwnaniu y = 4x? — 7x + 1 w punktach A oraz B.Odcinek AB jest
$rednicg okregu O. Punkt C lezy na okregu O nad prostg [, a kat BAC jest ostry ima

miare a taka, ze tga =% (zobacz rysunek).

V A

y=4x?—T7x+1

x—=y—2=0

v

Oblicz wspotrzedne punktu C. Zapisz obliczenia.









